



深入学习宣传贯彻党的二十大精神 奋力推进中国式现代化晋江实践

过去的2022年,晋江统筹疫情防控和经济社会发展取得积极成果,全市地区生产总值跃上3000亿元新台阶,预计全年一般公共预算收入、城乡居民人均可支配收入分别增长6.17%、5.0%。一串串数字的背后,是一个热乎乎的民生温度的生活场景——

“辛苦指数”换取“增长指数”“幸福指数”

本报记者 蔡斯洵

春节临近,晋江的街头、商场人气逐步“升温”;泉州晋江国际机场、晋江动车站、晋江长途汽车站,春运拉开序幕;在企业生产车间,伸缩臂式机械手、自动传输带等智能化设备“干劲十足”;标准厂房项目建设现场的屋面浇筑、钢筋捆扎、承台砌筑,为实现新春开门红夯实基础……疫情防控平稳有序转段,体现在市民生活、企业生产、项目建设的点点滴滴当中。

一年多来,晋江统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,深入开展提高效率、提升效能、提增效益行动,扎实推进“强产业、兴城市”双轮驱动,全方位高质量发展迈出坚实步伐。新的一年,晋江将全力攻坚中国式现代化先行示范、全方位推进高质量发展主力领军、共同富裕县域范例“三大战略目标”,加快构建“一三三三”发展格局,奋力推进中国式现代化晋江实践,谱写“晋江经验”新篇章。

防控疫情: 人民至上 生命至上

“网格员真好势!” 12日上午,在磁灶镇磁灶社区91岁老人张纯青的家中,家人吴玉兰连

连竖起大拇指,为网格员的上门服务点赞,“我们有需求的时候,他们总能随叫随到”。

在张纯青家中,磁灶镇磁灶社区一级网格员、防疫专员吴友鹏正为老人测血压、血氧,了解老人身体状况。

“我们每周至少随访两次以上,及时把老人的健康情况录入平台上报。”吴友鹏介绍,磁灶社区自1月8日以来,组建了40人的包保服务专班,对社区有基础病、生活不能自理的老人进行摸排,网格员和村医每周都会对红标老人进行随访。

网格员和家庭医生发挥健康“守门人”作用,基层医疗卫生机构“网底”作用也进一步被激发。

“阿姨,氧气吸进去了吗?”11日下午3时,在东石中心卫生院门诊二楼的氧疗区,医护人员正在为市民张雪峰做吸氧前的准备。

感染新冠病毒之后,张雪峰出现了胸闷、气短等症状,于是来到东石中心卫生院就诊。医生为其测试血氧饱和度后,发现她的血氧量低于93%,建议她吸氧缓解一下症状。

吸氧一小时后,张雪峰感觉不适症状明显缓解。“家门口的卫生院就可以吸氧,太方便了。”张雪峰称赞道。

当前,疫情防控进入新阶段,在晋江“乙类乙管”总体方案有序实施,工作重心从防感染转到保健康、防重症,疫情防控转段平稳有序。

去年3月13日,新冠疫情突袭晋江!此次的奥密克戎变异病毒具有传染强度大、传播速度快、传播过程非常隐秘等特点,给晋江带来异常严峻的考验。

按照党中央、国务院、省、泉州市疫情防控决策部署和指示精神,晋江第一时间启动应急响应、激活指挥体系,一办十六组集中办公,构建扁平化应急指挥体系,迅速开展会商决策、流调溯源、社区管控、核酸检测、隔离转运、物资保障等相关工作,吹响了这场严峻疫情防控仗的号角。

在这场没有硝烟的战役中,超4万名晋江党员干部闻令而动,主动亮身份、当先锋、攻山头、守阵地;6000多名卫健系统一线工作人员勇当先锋,逆行出征;全市机关企事业单位超3000名干部、教育系统近9000名教职工下沉防控一线,近9万名志愿者积极参与疫情防控,200多万晋江人民众志成城,人人都是战斗员,筑起了疫情防控的坚固防线。

抗疫为了人民,抗疫依靠人民。这一年来,面对“0313”“0817”“1124”

等输入性聚集性疫情,晋江咬牙前行,以“快准严实细”的疫情防控利刃,闯过一次又一次的大战大考。勠力同心的500万新老晋江人,最终赢得疫情防控的胜利。

兜住民生: 复工复产 精准纾困

“来,宝贝看前面。” 1月7日,在晋江五店市传统街区布政衙内,伴随着欢声笑语,幸福瞬间定格在一张全家福中。

为了让新晋江人家庭感受到“就地过年”的亲情和温暖,今年,晋江在全市范围内组织开展第三届“定格幸福瞬间”新晋江人家庭免费拍摄全家福活动。

“这个活动特别好,让我们感受到第二故乡的温暖。”“希望以后每年都有机会参加。”……许多前来参与活动的晋新晋江人都赞不绝口。

幸福画面的定格,只是晋江鼓励新晋江人留晋过年、助力企业稳岗留工的措施之一。近日,晋江还拿出真金白银,将对春节期间连续生产的企业进行奖补,同时鼓励企业招才纳新。

守牢底线、稳住经济,在每一次挑战面前,晋江总能逆势突围。2022年4月底的晋江,刚从

“0313”疫情冲击下走出来。在生产车间里,生产线高效运转,戴着口罩的工人在各自岗位上忙碌;重点项目工地上,塔吊林立,铲车、土方车来来往往,钢筋、水泥轮番“上阵”;贸易市场中,门店有序复工,人气渐渐回流……

这背后,是晋江高效推进复工复产。

晋江第一时间把抓疫情防控的精气神转化为加快发展的强大气势——2022年4月21日全域降为低风险区当天,全市在建409个重点项目全部复工;去年4月27日,规上企业全部复工;5天内,日工业用电量恢复到疫情前水平;去年一季度,医疗健康、智能装备、纺织、信息技术、建材、鞋服、食品等7个产业均呈现两位数增长,最高增长30.3%。

千方百计稳住经济大盘。2022年6月初,面对复杂严峻的经济形势,《晋江市人民政府关于印发晋江市贯彻落实各级扎实稳住经济一揽子政策措施全力稳大盘稳增长实施方案的通知》正式下发。75项稳大盘、稳增长措施,如同及时雨,落在晋江企业转型升级的机遇期和窗口期,全力稳住经济大盘,激发社会活力。

精准有力助企纾困。

(下转4版)

本报有奖新闻热线 @晋江经济报

新闻热线: 0595-82003110 (24小时) 广告发行专线: 0595-82005188 (服务时间: 8:30-12:00; 15:00-18:00)

安踏体育恒安国际 入选2022胡润中国500强 P2

百万暖冬住餐消费券 明日起至2月5日发放

本报讯(记者 唐淑红)为加快住宿餐饮消费回暖,1月18日至2月5日,晋江将发放百万暖冬住餐消费券,活动时间为每天10:00—22:00。

活动期间,消费者到晋江市域内的线下商家门店(晋江荣誉国际酒店、晋江金玛国际酒店、晋江宝龙大酒店等)消费,满500元立减100元,满200元立减50元。

值得一提的是,大家无须抢券。活动前,用户需要将云闪付App更新至最新版本,打开手机GPS定位并允许云闪付App获取地址信息,仅限定位在福建省晋江市的用户参与。用户在符合使用条件的晋江区域内指定参与商户,达到相应使用标准后,出示云闪付App的付款码或扫一扫即可满减,每笔仅可享受一档优惠,数量有限,用完即止。

晋江南高速出口连接线延伸段工程 主线高架桥全线贯通



本报讯(记者 阙杨娜 董严军)昨日,晋江南高速出口连接线延伸段工程再迎新的工程节点——46联现浇箱梁全部完成施工,这标志着该项目主线高架桥全线贯通。

当天,记者来到施工现场看到,该工程上跨围头疏港高速和下穿围头港支线高速公路已顺利完成,高速主线已按时恢复通车。不远处,晋江南高速出口连接线延伸段工程的人行天桥正在紧张施工中,在“大手臂”的作业下,人行天桥正在进行混凝土浇筑。

“为确保工程的顺利安全推进,我们从去年底就开始增加现场施工人员、机械,并安排现场技术员、安全员全程盯控。”该项目施工单位中原大河水利水电工程有限公司有关负责人潘红江介绍,工程将于正月初八正式开工,继续加快施工进度。

据介绍,该项目自开工至今,累计完成产值34730.72万元,占合同总额(37420.5987万元)的92.81%,其中,路基95%,路面75%,桥梁93%,管线90%。

晋江南高速出口连接线延伸段项目起于杜马路,终于东部快速路。该路线全长约2.843公里,采用二级公路兼城市主干道设计标准,设计速度60km/h,同时采用“双向4车道主路+两侧辅路”形式布设,辅路设计速度40km/h。该项目建成后,将构建高速与高铁的快速联动体系,增加高铁新区的投资吸引力,为区域发展奠定良好基础。



做强民营经济 打造产业高质量发展“示范区” ——访晋江经济开发区党工委书记、管委会主任许国鑫

本报记者 许春

学习贯彻党的二十大精神 访谈录 ⑤

在刚结束的福建省两会上,“大力传承弘扬‘晋江经验’”“实施新时代民营经济强省战略”等提法,令晋江干部群众备受鼓舞。作为晋江民营企业集聚区、经济发展主阵地,晋江经济开发区将如何传承弘扬“晋江经验”,为新时代民营经济强省战略增助力、添动能?昨日,晋江经济开发区党工委书记、管委会主任许国鑫接受了本报记者的专访。

“经过‘全市一区’改革的深入推进,开发区已迈入全面提升园区能级的新发展阶段。”许国鑫说,这就要求

开发区加快贯彻实施新理念、新机制、新举措和开拓新路径。临近春节,永佳智能装备产业园项目现场依旧一派繁忙景象。旧厂房改造和新厂房建设正加速推进。记者了解到,该项目的节前施工将持续到农历十二月廿九,全力抢抓春节前的施工黄金期。

永佳智能装备产业园项目既是开发区综合产业园区建设的试点项目,也是开发区以“管委会+公司”模式,有效盘活低效用地的典型项目之一。

此前,因企业经营不善,该项目

原地块成为“三低企业”(低利率、低产能、低贡献)用地。经司法拍卖竞得该地块后,开发区指导所属国企晋园发展集团将该地块策划为园区标准化示范项目。项目建成后,可新增建筑面积17万平方米,推动该地块容积率从0.8提升至3.0。

永佳项目原有用地的盘活并非个例。许国鑫介绍,以“管委会+公司”模式,开发区成功“解锁”了一系列金融手段,灵活运用“政府收储、司法拍卖、市场置换、低效提升”等举措,盘活了约3888亩的工业土地资源,为66个工业产业项目的改造和新建提供了充足的土地空间,破解了园区工业用地紧缺等难题。

既要改造园区物理空间,也要加快构建产业生态。

2023年,紧扣推进新型工业化和“全市一区”发展要求,开发区策划了数字园区建设、科技创新引领、园区标准化示范等“十个工程”,全力做好做强民营经济。

在三创园,开发区携手中海创集团成立的晋江数产互联科技公司已经启动运营。走访企业、收集数据、“诊断开方”……一场加快园区中小企业数字化转型的服务行动,正全面铺开。

企业要“上云触网”,也要提升“含新量”“含金量”。新的一年,开发区推出了服务企业高新化、智能化、高端化“三张清单”和“四个倍增”行动。力争到2025年,全区高新技术企业数量达400家。

瑞雪说天气

今明气温相差无几 后天气温有所回升

本报记者 林小杰

昨天晋江以阴天为主,体感较为阴冷,全市最高气温仅13℃左右,沿海阵风依旧维持在7-9级。

瑞雪从晋江市气象台了解到,预计今明天以多云到晴为主,早晨最低气温与昨日大致持平,并逐渐回升,同时沿海的大风将有所减弱。瑞雪提醒广大市民,最近气温起伏较大,请注意做好防寒保暖的工作,避免着凉感冒。

今天多云转晴,8℃-15℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;明天晴,8℃-15℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天晴,10℃-17℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

晋江市领导 走访慰问部队官兵

本报讯(记者 朱艳)昨日,晋江市领导吴忠刘、吴尊意带着对部队官兵的深情厚谊,慰问了部分驻晋部队,共叙军民鱼水深情,共谋军民融合发展。

活动中,晋江市领导通报了过去一年晋江经济社会发展的有关情况,并感谢部队长期以来对晋江经济社会发展的支持。每到一处驻地,晋江市领导都与部队官兵亲切交流,了解部队建设和官兵生活情况,为他们送上新春祝福和节日慰问。